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Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет».
С результатами итогового сочинения (изложения), экзаменов выпускники текущего года могут ознакомиться в образовательных организациях, в которых осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Выпускники прошлых лет, обучающиеся по программам среднего профессионального образования – в местах регистрации на сдачу итогового сочинения (изложения), экзаменов.
Ознакомление с результатами сдачи итогового сочинения (изложения), экзаменов может быть осуществлено участником итогового сочинения (изложения) самостоятельно по паспортным данным на сайте РЦОИ (http://ege.edu.ru).
Факт ознакомления участников итогового сочинения (изложения), экзаменов с результатами итогового сочинения (изложения) подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
Результаты итогового сочинения (изложения), экзаменов будут известны не ранее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).

