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История школьной библиотеки
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         История школьной библиотеки неразрывно связана с историей школы. Поэтому говоря о годах основания библиотеки нельзя не сказать о  времени    создания школы. Здание Георгиевского реального училища было построено в 1910-1911 годах на базарной площади города по проекту, который был разработан под руководством попечителя Кавказского учебного округа Рудольфа  Николая  Адольфовича.
         Первый выпуск реалистов состоялся  в 1913 году. Всего училище окончили немногим больше 150 юношей. Последний выпуск (из  6 состоявшихся) был в 1918 году, после чего Георгиевское реальное училище закрылось в связи с началом гражданской войны.
          Школой с 1918 года руководил Янковский Петр Максимович.  В годы Гражданской войны зданию реального училища  был нанесен огромный ущерб. Помещение для учебных занятий стало непригодным. В нем оборудуются  казарма, склады для оружия и боеприпасов. В 1917 году в этом здании был сформирован  первый георгиевский  революционный отряд. В память об этом событии на одной из стен школы в 1918 году была установлена мемориальная доска, которая сохранилась по сей день. После гражданской войны и вплоть до 1926 года помещение училища использовалось для разных хозяйственных нужд.
         После гражданской войны к 1926году здание школы было отремонтировано, в нем с 1 сентября этого года разместилась школа второй ступени имени Покровского в составе 8-го и 9-го классов. С 1 сентября 1928 года она реорганизована в девятилетнею школу с педагогическим уклоном имени десятилетия Красной Армии. В девятилетке сформировался  коллектив замечательных педагогов  во главе с директором  - Ферапонтовой В.П. и завучем – Княгининым Н. И это время можно считать основанием школьной библиотеки, вторым ее рождением  или вернее сказать   возрождением   из пепла гражданской войны.
